

近日,随着胜利油田海洋采油厂CB6G采修一体化平台投产试运行,标志着该厂今年16.5万吨新井原油配产任务拉开序幕。据了解,新建40井式的CB6G采修一体化平台是胜利海上油田新建产能重要阵地,平台井口区共设计油井23口、注水井9口,预留井位8口。平台投产后,所产油气经平台加热计量,通过海底输油管线输送至CB6B平台,最终进入中心三号平台处理外输。截至目前,海洋厂已对达到生产条件的14口油井实施开井,日液量938吨,日油416吨。 本报记者 顾松 通讯员 张海彬 摄影报道

抢着干好活 比着创效益

鲁明公司个性化价值积分管理模式激发全员创效活力

今年以来,胜利油田积极构建员工绩效考核管理体系,并将《采油管理区价值积分管理规范》作为企业标准发布实施。作为一家油公司——鲁明公司在推进价值积分管理过程中,各采油管理区根据工作实际,逐步探索建立既有"共性",又独具"个性"的价值积分管理模式,不断激发员工立足岗位比作为的积极性和主动性,推动鲁明公司实现低油价下提质增效升级。



本报记者 顾松 通讯员 王淑梅 侯有磊

转变思想观念 员工态度从"被动" 到"主动"

刘萍,是鲁明公司采气管理区的一名资料员。由于身体原因,她从一线岗位转到资料员岗,每个月的奖金比一线员工"少了一截",但是她没有怨言。她认为一线岗位工作量大,劳动强度大挣得积分比资料岗高是合理的。

这只是鲁明公司在实施价值积分管理过程中的一个缩影。据了解,自价值积分管理实施以来,鲁明公司各管理区对每一项工作进行了精细量化,最大程度让员工更加明确岗位职责,激发全员立足岗位保效创效的积极性。在各基层站,"积分可以晒、积分时时底,推活累活抢着干"已经成为一种常态,"按劳计酬"、"多劳多得"的价值观念深入人心。

今年以来,济北采油管理区维修站对各工种工作量进行量化分析,细化特殊工种"工分"考核内容,将行为积分划分为静态工分和动态工分两类。其中静态工分考核主要对员工所管理的7种设备11项内容分别进行赋分,而动态工分考核又划分为焊工、电工

的常规工分和非常规工分两部分,主要对62项工作的89项具体内容进行赋分。

"实施价值积分以来,员工也在积极转变观念,过去大都是被动派工而现在却主动要求派工。"济北采油管理区维修站负责人称,价值积分管理实施过程中,维修站还充分利用微信、QQ等通讯工具,由领工班长根据员工工作情况现场赋分,并将工作过程和效果直接拍照传送至考核人员处记录。此举在确保信息及时、准确、公开、公正的基础上,也充分体现了多劳多得的劳动价值理念。

提升工作质量 操作从"按习惯" 到"守规范"

所谓对工作内容赋分,也就是对各项标准化操作规范的量化分解,员工想"挣分"就必须要严格遵守标准化操作规范,以此引导员工将标准化操作固化为自觉行为和主动要求,切实提升基层站岗位安全和工作质量。

在济北采油管理区主任技师 孟宪河看来,以往员工更换抽油 机皮带,为图省事往往习惯简化 操作流程,但实行价值积分管理 后,如果员工仍然按照习惯操作, 不但挣不到积分,还会根据规定 倒扣积分。

"一般技能比赛换皮带给8分钟的时间,实际工作中我们换个皮带基本都参照那个时间,并且严格按照标准实施操作,因为现在不仅看用时多少,而且还要注重干得质量,这样在保证自身安全的同时,还能够提升皮带使用寿命。"商河采油管理区注采一站

站长林德胜说。

聚焦效率效益 衡量标准从"干完活" 到"干好活"

价值积分管理实施后,工作过程和结果实现全流程考核,员工要想多拿积分就不能仅仅满足于"干完活",更要"干好活"。

"以前井上出问题大家一起承担责任,所以有时候就感觉干好来打责任,所以有时候就感觉干好干坏都差不多。现在不一样了,大家工作起来都十分认真,因为工作质量关乎到切身利益。"如今,滨东采油管理区注采一站刘钦仁工作起来格外认真。例如日常井场巡检,他不仅要做好"常规动作"还要仔细盘查压力表、储油罐等事关安全的相关内容,只有这样才能确保第一时间发现问题、消除隐患,确保油井正常运转。

应对低油价下的寒冬期,油田 企业员工必须牢固树立质量效益 的理念,并且让厉行节约、干效益 活产效益油成为员工的自觉行为。

当前,在滨东采油管理区,不少员工都能坚持在工作之余利用身边的旧材料、旧零件进行拆解修复重新组合,有效盘活过去直接废弃的旧配件和旧设备,该管理区员工范兆武仅用2个小时、10元钱成本,便让价值上万元的氦气发声器恢复正常运行,因此他挣得500元积分奖励。

数据显示,今年1-6月份,这个管理区通过修旧利废各种闸门,管件、电气设备等200多件,节约成本4万余元。此外,他们还自行修垫进井路基,节约资金近5万元。

油田重点示范工程让难动用油藏高效开发

据了解,胜利油田薄互层低渗透油藏储量丰富,截至2012年底探明石油地质储量达5.03亿吨,占胜利油田低渗透油藏总储量的44%。由于该类油藏单井产量低,采出程度低、采出程度低、采出程度低、乘出来度低、采出程度低,中直难以实现高效开发。

算方法等两项项新方法, 突破了薄互层低渗透油 藏开发技术政策、薄互层 油藏水平井优快钻井、长 井段水平井多级分段压 裂、直井长缝压裂完井以 及水质精细处理、增注、 细分注水等关键技术,形 成了薄互层低渗透油藏 高效开发技术系列,建成 了直井长缝压裂注水开 发、长井段水平井多级分 段压裂天然能量开发、水 平井分段压裂注水开发 等三类示范区并实现工 业化推广应用。

目前,该示范工程现 场实施944井次,累计动 用储量10016万吨,新建 产能110.3万吨,累计产 油280.21万吨。此外,该 项目还培养了25名学科 带头人、87名科研骨干以 及硕士、博士研究生68 人,并建立中石化低渗透 油气藏压裂增产创新团 队和复杂结构并创新团 队;申报专利104项,获得 软件著作权10项,制定行 业标准4项、企业标准18 项,出版专著4部,发表论 文58篇。